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PFiprava na VS

Ptijimaci zkousky na vysoké Skoly mohou mit podobu testli studijnich ptfedpokladi nebo odbornych
testdl, s tim, Ze velmi ¢asto byvaji tyto typy test kombinovany. Institut vzdélavani SOKRATES pomaha
uchazeciim o piijeti na vysokou Skolu poskytovanim bezplatnych konzultaci a praktickych rad, porada
ptipravné kurzy pro piijimaci fizeni na vysoke Skoly a vydava knizni publikace, ve kterych se mizete
suvedenymi testy podrobné seznamit.

Test obecnych studijnich predpokladi

1. Anemometrse mak vétru jako chronometrk.......
a) casu
b)vode
¢) ohni
d) vzduchu
e) rychlosti

2. Pismeno se maKkeslovu jako vétak.......
a) slovesu
b) odstavci
c) frazi
d) knize
e) prislovci

3. Nadsemakpodjakose maniiek.......
a) vespodu
b) vedle
c)vyse
d) ponofeny
e)nahote

4. Vsesemaknicjakomnohok........
a)vSude
b)nikde
¢) malo
d) ¢asto
e)nic

5. Dopliite slovo s podobnym vyznamem jaky maji tato slova:
stroj, strom
a)dub
b)jetab
¢)robot
d) chapadlo
e) vétev

6. Kteréslovoznamena skoro totéz jako slova: uderit, schranka
a)box
b) karate
c¢)judo
d) rvacka
e) posta

7. Vyberte negaci véty:
»Mnoho lidi bylo spokojeno s organizaci akce.*
a) Neni pravda, ze mnoho lidi bylo spokojeno s organizaci akce.
b) VSichni lidé byli spokojeni s organizaci akce.
¢) Zadni lidé nebyli spokojeni s organizaci akce.
d) Nektetilidé nebyli spokojeni s organizaci akce.
e) Vétsina lidi nebyla spokojena s organizaci akce.

8. JestliZe je sloveso v minulém ¢ase, nemusi to nutné znamenat
minulost - tedy déj, ktery piedchazi dobé projevu. Z niZe
uvedenych vét vyberte tu, kde je sloveso v minulém case, které
nevyjadi'uje minulost.

a) Aragorn se vyda na cestu.

b) Aragorn uvidi, Ze to Boromir mysli vazné.

¢) Aragorn jel pfimo, zatimco Boromir navstivil svého bratra.
d) Aragorn dostane me¢ a Boromir se vratil domtl.

e¢) Aragorn zjisti, ze Boromir mé¢l jiné plany.

9. Které islo doplnite misto otazniku?
24687
a)9
b) 10
c) 126
d) 14
e)20

10. Které ¢islo doplnite misto otazniku?
?81114 17
a)3
b)4
c)5
d)19
e)9

11. Které ¢islo doplnite misto otazniku?
24 27 ? 33
a)32
b)31
)30
d)60
e) 84

12. Které ¢islo doplnite misto otazniku?
3711?19
a)l2
b) 13
c)l4
d)15
e)16

13. Které ¢islo doplnite misto otazniku?
49 ? 67 76 85
a)52
b)57
c)58
d)59
e)61
14. Které ¢islo bude misto otazniku?
a)34
b)33
c)32
d)8
e)5

B

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.
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Vyberte, ktera kostka miize patiit k této siti?

a)b)c)
d) e)

Ktery z nabidnutych obrazci zapadne do znazornéného vyie-
zu a vytvorineporuseny obdelnik?

a)
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Kamaradi Petr a Pavel, kamaradka Jana a jeji pFitel Martin
stiileli z pusky na pohyblivy ter¢. Kazdy z nich zacal se stej-
nym poctem stiel. PFitel Martin zasahl ter¢ vicekrat nez ka-
maradka Jana. Kamarad Pavel zasahl ter¢ vicekrat neZ Jana.
Pavel zasahl ter¢ vicekrat nez pritel Martin. Strely Jany za-
sahly ter¢ ¢astéji nez stiely kamarada Petra.
Kdo byl nejleps$im stielcem?
a) Petr
b) Pavel
¢)Jana

d) Martin
¢) Petra Martin soucasné

Ve ti'idé je tricet studenti. Pét z nich nehraje na Zadny hudeb-
ni nastroj. Ti ostatni hraji na klavesy a na kytary. 18 studenti
hraje na kytaru, 6 kytaristii hraje rovnéz na klavesy.

Kolik studentt ve tfidé hraje jen na klavesy?

a)7

b) 13

c)6

d) 18

e)l4

T¥i hraci spolu hrali tfi kola hazardni hry. V prvnim kole
prvni hra¢ prohral, druhy a treti vyhrali pravé tolik, Ze se je-
jich penize zdvojnasobily. Ve druhém kole prvni a tfeti hraé¢
vyhrali pravé tolik, Ze se jejich penize zdvojnasobily. Ve tiretim
kole si prvni dva hraci svoji vyhrou zdvojnasobili své penize.
Po ti‘eti hie méli vSichni stejné, totiZ ¢tyFiadvacet korun.

Kolik mél kazdy hra¢ na zacatku hry?

a) prvni hra¢ 36, druhy hrac 21, tieti hrac 15

b) prvni hra¢ 25, druhy hraé 30, tieti hra¢ 17

¢) prvni hra¢ 39, druhy hrac 21, tieti hrac 12

d) prvni hra¢ 25, druhy hrac 12, treti hrac 35

e) prvni hra¢ 28, druhy hrac, 20, treti hrac 24

Existuje pravidlo: ,,Aby mohl byt Zadateli pFiznan prispévek

na bydleni, musiZadatel piredlozit néktery z formulara A a B.“

Jaky je spravny vyklad uvedeného pravidla?

a) Zadatel dostane piispévek od ufadu prace, jestlize predlozi for-
mulaiA.

b) Zadatel dostane pfispévek od tfadu prace, jestlize predlozi for-
mulai' B.

¢) Zadatel mize podat zZadost o ptispévek na bydleni, jen jestlize
piedlozi formulaf AaB.

d) Zadateli nemize byt pfiznan pfispévek na bydleni, pokud ne-
predlozi zadny z formulaft Aa B.

e) Pokud zadatel predlozi jen jeden z formulaia A a B, nebude jiz
pobirat piispévky na bydleni.

Hercule Poirot se vydal vySetiovat piripad ze svého domu. Mél
namiifeno za hlavnim podezielym, nevédél vSak, kde bydli.
Cestou se tedy vyptaval lidi, kde by ho mohl najit. KdyzZ uSel
tiretinu cesty, setkal se s osobou A, ktera mu fekla: ,,AZ ujdete
0 néco vice nez polovinu dosavadni cesty, uvidite osobu B,
ktery vi, kde hlavni podezrely bydli.“ KdyZ v§ak Poirot nasel
osobu B, zjistil, Ze ta také nezni presnou adresu hlavniho
podezielého. Rekla mu pouze: ,,Méné neZ tietinu dosavadni
cesty od bydlisté hlavniho podezielého je osoba C, ktera vas
nasméruje na spravné misto.*

Ktery z isekt byl nejdelsi?

a) Vzdalenost mezi osobou A a bydlistém hlavniho podezielého.
b) Vzdalenost mezi Poirotovym domem a osobou B.

¢) Vzdalenost mezi osobou A a osobou B.

d) Vzdalenost mezi Poirotovym domem a osobou C.

e) Vzdélenost mezi osobou B a bydli§tém hlavniho podezielého.

Dvojcata Janicka a Hanicka zlobi svoji maminku. Nékdy 1Zou
a jindy mluvi pravdu, vZdy obé soucasné. Jednoho dne rozbila
jedna z nich krasnou vazu. KdyZ chtéla maminka zjistit, ktera
znich to provedla, odpovédély ji:

Prvni: ,,Jsem Jani¢ka a dnes 1zu.“

Druha: ,,Jsem Hanicka nebo jsem tu vazu rozbila ja.«

Vyberte pravdivé tvrzeni.

a) Vazurozbila Hanicka.

b) Druhé dvojce byla Hanicka.

¢) Prvnidvojce je Janicka.

d) Dvojcata dnes mluvi pravdu..

e) Z odpovédinelze zjistit, zda dnes dvojcata mluvi pravdu..

24. Nékteré vlaky nejsou nakladni.
Vyberte negaci véty.
a) Zadné vlaky nejsou nakladni.
b) Pokolejich jezdi nakladni vlaky.
c) Nékteré vlaky jsoundkladni.
d) Nékteré vlaky nejsou nakladni.
e) VSechny vlaky jsou nakladni.

25. Recké slovo ,autos® znamena ,,sam“. Z toho lze odvodit,
Ze vyraz ,autokracie“ oznacuje:
a) vladu lidu
b) tyranii
¢) vladu mnoha
d) samovladu
e) krutovladu

26. J.A. Komensky se nemohl potkats:
a) rakousky panovnik Ferdinand II.
b) anglicky reformator John Wyclife
c) Cesky slechtic Karel st. ze Zerotina
d) ¢esky Slechtic Albrecht z Valdstejna
e) francouzsky kardinal Richelieu

27. Pokud chce védec sdélit, Ze dana véc musi byt posuzovana
»pripad od piipadu*, pouZije nejspis spojeni:
a) eo ipso
b) ad absurdum
c¢)de facto
d) causa finita
e)adhoc

28. Rozhodnéte, ktera dvojice pojmu spolu nejméné souvisi:
a) anarchismus - bezvladi
b) astrologie - vesmir
c¢) playback - hudba
d) radioaktivita - t¢Zba
e) sylogismus - uméni

29. Které z nasledujicich spojeni slov neni védecké?
a) makrobioticka strava
b) triangula¢ni bod
¢) europoidnirasa
d) spiritisticka seance
e) ortodonticka Iécba

30. ,,Hyperbola“ oznacuje v jazykovédé:
a) pfirovnani
b) nadsazku
¢) srovnani
d) presmycku
e) uspornost

Reseni:

1. a) jedna se o piistroj slouzici k méfeni urcité veli¢iny
2.b) jedna se vztah ¢ast celku - celek
3.¢)jedna se o protiklady

4. c)jedna se o protiklady

5.b)

6.a)

7.a)

8.e)

9. b) diference mezi v§emi prvky je 2
10. ¢) diference mezi v§emi prvky je 3
11. ¢) diference mezi vSemi prvky je 3
12. d) diference mezi v§emi prvky je 4
13. ¢) diference mezi vsemi prvky je 9
14. b) kazdy nasledujici ¢len je dvojnasobkem predchoziho, snize-
nyo l,tedy 17x2-1

15.d)

16.¢)

17.d)

18.b)

19.a)

20.¢)

21.d)

22.d)

23.a)

24.¢)

25.d)

26.b)

27.e)

28.¢)

29.d)

30.b)

Bodovani:
Vsechny tlohy jsou za 1 bod.

VYHODNOCENT:

27 bodii- 30 bodi:

Jsi velmi dobfe pripraven na prijimaci zkousky a nejspise budes
pfijat na vSechny vysokeé skoly, které vyzaduji TSP.

20bodii-26 bodi:

Tvé schopnosti ti pravdépodobné umozni pfijeti na primérnou
vysokou Skoluv CR, zkus vSak vénovat dalsi ¢as pfiprave.

10 bodii - 19 bodu:

Tvé pocitani je nadéjné, avsak na vysokou Skolu nebudes bez dalsi
ptipravy pfijat.

0 bodii -9 bodu:

Tento test se nepovedl, nezoufej a snaz se odhalit v piiprave
to krasné a vzrusujici.




